

ČBA News si můžete poslechnout i na [Spotify](#).
For English version please click [here](#).



16/2024

Aktuálně

Začátek školního roku vyjde většinu rodičů na částku do 5 000 korun

Nový školní rok bývá pro většinu rodičů ve znamení výdajů, nejčastěji zaplatí do 5 tisíc korun. Nejvíce dají za obuv a oblečení pro děti, následují učebnice a zájmové kroužky. Vyplývá to z průzkumu ČBA a agentury IPSOS. Při plánování školních výdajů v posledních dvou letech ovlivnila navíc necelou polovinu rodin negativně inflace. Naprostá většina rodičů se se svými dětmi o financích baví, nejčastěji o tomto tématu začínají mluvit mezi 7. a 11. rokem dítěte.

[Více zde >>>](#)



Z trhu

Třetí ročník kampaně #nePINdej! – v hlavní roli umělá inteligence

Už 4. září zahájí Česká bankovní asociace ve spolupráci s partnery třetí ročník osvětové kampaně #nePINdej!, který se zaměří především na kyberpodvody s využitím umělé inteligence a takzvaných deepfake videí. E-šmejdi totiž umějí velmi věrně napodobit a zneužít tváře a hlas známých osobností. Ty poté mohou ve videích upravených umělou inteligencí nabádat například k nákupu vymyšlených kryptoměn nebo k registraci do investičních platform, kde e-šmejdi následně získají citlivé údaje. Více už brzy na kybertest.cz.

EBA stanoví priority pro orgány příslušné k řešení krize

Tři hlavní priority stanovil pro příští rok Evropský orgán pro bankovníctví (EBA) pro orgány příslušné k řešení krizí. Ty zahrnují zprovoznění nástrojů pro řešení krize, strategii likvidity během krize a manažerský informační systém pro oceňování. EBA to píše ve své druhé zprávě EREP. V ní mimo jiné také monitoruje, jak byla klíčová témata začleněna do práce orgánů v minulém roce.

[Více zde >>>](#)



Důvěra v ekonomiku v srpnu poklesla

Ekonomická důvěra v srpnu dále poklesla a dostala se na nejnižší úroveň od února letošního roku. Pokles důvěry pokračoval jak u domácností, kde čtyři měsíce růstu zkraje roku vystřídaly čtyři měsíce trvajících poklesu, ale také u podnikatelů, kde se důvěra v srpnu snížila u všech sledovaných segmentů s výjimkou průmyslu, kde však nepatrně vzrostla po výrazném poklesu v červenci.

[Více zde >>>](#)

Ceny průmyslových výrobců v červenci zrychlily růst

Červencová čísla výrobců vyznívají ve směru proinflačních rizik, ceny průmyslových výrobců skončily citelně nad očekáváním a nárůst byl jen z menší míry tažen rozkolísanými energetickými položkami. Ceny zemědělských výrobců sice stagnovaly, v tomto období v roce však obvykle klesají. Čísla tak pro centrální banku vyznívají ve směru proinflačních rizik a budou tak podporovat dosavadní rétoriku již pouze velmi opatrného snižování.

[Více zde >>>](#)

Jakub Seidler,
hlavní ekonom ČBA



Rozhovor s ekonomem Jaromírem Šindelem k vývoji ekonomiky v letošním roce



Z legislativy



Vláda schválila změnu pravidel kapitálových požadavků pro banky v likvidaci

Cílem návrhu je snížení administrativní zátěže pro finanční instituce v likvidaci i pro regulátora finančního trhu. Česká národní banka by tak už zřejmě nemusela stanovovat minimální požadavek na kapitál finančním institucím, které jsou v likvidaci. Vládou schválený návrh převádí do českého práva směrnici Evropské unie. Předlohou se nyní budou zabývat poslanci.



Seminář ESG a řízení rizik

Jak se řídí ESG rizika ve finančních institucích? Jak je můžeme identifikovat a měřit? Jak definovat risk appetite? Jaké existují regulační požadavky? Na semináři ESG a řízení rizik 1. října si představíme příklady dobré praxe v bankách.

Budeme mluvit o sektorovém zátěžovém testování nebo stresových scénářích. Neopomeneme ani pohled regulátora. Seminář uzavře panelová diskuse. Nenechte si tuto akci ujít.

ESG A ŘÍZENÍ RIZIK

- ESG ve strategii bank
- Definice ESG rizik a jejich řízení
- Regulatorní požadavky a pohled ČNB
- Stress testing
- Konkrétní příklady dobré praxe
- Panelová diskuse



1. října 2024
9.00–17.00, ČBA



ČESKÁ
BANKOVNÍ
ASOCIACE



REGISTRUJTE SE
WWW.CBAEDUCAPLUS.CZ